
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în climatul de puternică angajare patriotică și revoluționară a tuturor oamenilor muncii pentru

înfăptuirea exemplară a mărețelor programe de dezvoltare multilaterală a patriei, pentru ridicarea 

întregii activități economico-sociale la cote superioare de calitate și eficiență, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru in unități agricole 

din județele Giurgiu, Teleorman, Olt și Dolj
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu. secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a făcut, 
joi, o vizită de lucru în uni
tăți agricole din județele 
Giurgiu, Teleorman. Olt și 
Dolj.

Desfășurată la «curt timp 
după Plenara Consiliului Na
țional al Agriculturii și Plenara 
comună a Consiliului National 
al Oamenilor Muncii și Consi
liului Suprem al Dezvoltării E- 
conomice și Sociale, vizita a 
avut loc în climatul de acti
vitate rodnică, de puternică an
gajare a lucrătorilor de pe o- 
goarele țării pentru traducerea 
in fapte a indicațiilor și orien
tărilor cuprinse in cuvintările 
rostite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cadrul acestor 
largi forumuri ale democrației 
noastre socialiste, privind ridi
carea întregii activități la cote 
superioare de calitate și efi
ciență.

Secretarul geneftl al partidu
lui a analizat măsurile organi
zatorice și tehnice luate pen
tru efectuarea în condiții opti
me a tuturor lucrărilor din ac
tuala campanie agricolă. cu 
deosebire recoltarea cerealelor 
păioase — astfel incit să se a- 
sigure realizarea unor producții 
cit mai mari, așa cum se pre
vede în programele prioritare 
<le dezvoltare și modernizare a 
agriculturii. in documentele 
Congresului al XIII-lea al 
partidului. Au fost examinate 
starea de vegetație a culturilor 
cerealiere, tehnice și legumico
le, modul în care se desfășoară 
lucrările de întreținere a aces
tora. respectarea tehnologiilor 
prevăzute, folosirea cu randa
ment maxim a mașinilor și uti
lajelor agricole din dotare in 
vederea obținerii unor recolte 
mari, sigure și stabile. înfăp
tuirii obiectivelor noii revoluții 
agrare.

Secretarul general al partidu
lui a analizat, totodată, felul in 
care organele județene de 
partid, direcțiile agricole, uni
tățile de producție asigură mo
bilizarea populației de la sate 
pentru înfăptuirea în cele mai 
bune condiții a lucrărilor agri
cole specifice acestei perioade, 
evaluarea corectă a recoltelor, 
în deplină concordanță cu po
tențialul culturilor,' cu realități
le din cimp.
. Oamenii muncii de pe ogoare 
l-au primit pe secretarul gene
ral al partidului" cu toată căl
dura, exprimindu-i direct cele 
mai profunde mulțumiri pen
tru vizită, pentru tot ceea ce a 
făcut și face spre binele și fe
ricirea națiunii noastre.

Vizita a început la Coopera
tiva agricolă de producție Ho
tarele. județul Giurgiu. unde 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a’ 
fost întimpinat de primul se
cretar al Comitetului județean 
Giurgiu al P.C.R.. Ion Popescu, 
de reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat. La 
analiza care a avut loc au luat 
parte tovarășii Silviu Curti- 
ceanu și Constantin Radu.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat în legătură 
cu desfășurarea activității in a- 
gricultura județului, cu măsuri
le luate pentru stringerea la 
timp și fără pierderi a întregii 
recolte de cereale. Discuția are 
loc in marginea unui lan de 
orz. in suprafață de 45 ha. 
Combinele lucrează din plin. 
Se subliniază faptul că, 
datorită mijloacelor mecanice 
de care dispune cooperativa, 
acțiunilor întreprinse, în cursul 
acestei zile, întreaga recoltă de 
pe această suprafață va fi 

strinsă. transportată și depozi
tată.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat măsurile luate de 
organele locale de partid. de 
conducerea cooperativei agrico
le in vederea stringerii recol
tei. Evaluările făcute pe loc 
arată că C.A.P. Hotarele va ob
ține la orz o producție medie 
de 6 200 kg la hectar, cea mai 
mare de* Îs crearea' cooperati
vei. Președintele cooperativei. 
Iosif N. Gheorghe. a subliniat 
că. așa cum a cerut secretarul 
general al partidului, in 3 zile 
de lucru secerișul orzului va fi 
încheiat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că recolta de orz este 
bună și a cerut să fie luate 
toate măsurile pentru a fi 
strinsă la timp. In acest scop 
va trebui să se folosească bine 
timpul de lucru, să fie mobili
zată întreaga forță de muncă 
din comună.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

s-a oprit in marginea unui lan 
de porumb. S-au apreciat sta
rea de vegetație a plantelor, ca
litatea lucrărilor de intreținere 
efectuate pină in prezent, dar 
s-a subliniat că. dacă ar fi- fost 
asigurată o densitate mai mare 
a plantelor, dacă ar fi fost evi
tate golurile existente in cul
turi. recolta de porumb ar fi 
fost superioară.

Analiza a continuat pe tere
nurile întreprinderii agricole de 
stat Mihăilești. unitate distinsă 
cu titlul de ..Erou al Noii Re
voluții Aerane” pentru rezulta
tele obținute la cultura porum
bului.

Gazdele au raportat că recol
ta de orz este bună, fapt dato
rat măsurilor luate pentru asi
gurarea unei densități mari a 
culturii, pentru executarea la 
timp a arăturilor și a celorlalte 
lucrări agricole. Directorul în
treprinderii. Gheorghe Nitu. a 
relevat că evaluarea efectuată 
cu puțin timp in urmă indică
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pe solele examinate o produc
ție de circa 8 000 kilograme la 
hectar, menționind că. datorită 
stării bune a culturilor, dimen
siunii spicelor și a boabelor, se 
va putea obține o recoltă mai 
mare decit .cea estimată. S-a 
evidențiat că densitatea superi
oară permite, pe lingă sporuri
le de producție, si alte avantaje 
importante : elimină erbicida- 
rea. se diminuează procentul de 
cădere a plantelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că se impune, dat 
fiind gradul de coacere a or
zului. să se facă totul, inclusiv 
organizarea unor schimburi pre
lungite. pentru încheierea cit 
mai grabnică a recoltării.

Pornind de la constatările 
privind starea lanului de orz. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat necesitatea creării 
unor soiuri mai rezistente la 
cădere și a indicat ca specia-

(Continuare in pag. a IlI-a)

In spiritul sarcinilor și orientărilor subliniate 

de tovarășul Nicolae Ceausescu în cuvîntarea 

la Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii 

și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale 

SĂ ACȚIONĂM CU HOTĂRÎRE SI ÎNALTĂ RĂSPUNDERE 
-> ->

PENTRU ÎNDEPLINIREA ÎN CELE MAI DUNE CONDIȚII 
A PLANULUI PE ACEST AN SI PE ÎNTREGUL CINCINAL
Ideea centrală, care se des

prinde din importantele docu
mente și programe, adoptate 
recent cu prilejul evenimen
telor politice desfășurate in 
această săptămin^ evidențiată 
stăruitor de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu. in cuvîntarea la 
Plenara comună a Consiliului 
National al Oamenilor Muncii 
si a Consiliului Suprem ai 
Dezvoltării Economice și So
ciale. precum și la încheierea 
lucrărilor Plenarei C.C. al 
P.C.R.. ideea care străbate că 

' un fir roșu toate aceste in- 
| semnate documente, spuneam, 

este aceea că întreaga perioa
dă următoare a anului este o 
etapă de muncă susținută, de 
maxim efort creator pentru 
îndeplinirea in cele mai bune 
condiții a planului pe acest an 
și pe întreg cincinalul, a tu
turor obiectivelor de dezvol
tare economieo-socială pe mai 
departe a tării. Fiecare om, 
fiecare tmăr Ia locul său de 

I muncă trebuie să oună per- 
' manenț. pe primul plan al 
I preocupărilor sale. îndeplini

rea prevederilor asumate la 
fiecare indicator al olanului, 
in toate unitățile, in toaie 
sectoarele economiei fiind 
asigurate toate condițiile ne
cesare in această privință.

Din bogata experiență acu
mulată de-a lungul anilor tre- 
cuți. in activitatea de dezvol
tare a patriei, am învățat și 
am reținut exact că pentru o 
cit mai bună derulare a pro
ducției trebuie să urmărim 
atent realizarea fiecărui sor
timent in parte, a cantităților 
prevăzute in programele fie
cărei zile și săptămini de 
lucru. Practic, trebuie luate 
toate măsurile necesare reali
zării ferme a sarcinilor asu
mate in sectoarele minier, e- 
nergetic. in chimie, petrochi
mie și in domeniul materiale
lor de construcții, in metalur
gie. unde trebuie manifestată 
o grijă deosebită pentru res
pectarea sortimentelor și măr
cilor de oțel stabilite, nece
sare economiei naționale. Este 
nevoie să ințelegem, odată 
pentru totdeauna, așa cum e- 
videnția și in recenta cuvîn- 
tare secretarul general al 
partidului, că nu valoarea și 
tonajul sint importante, că 
fără realizarea tuturor sorti
mentelor, in conformitate cu 
prevederile planului și con
tractelor nu putem considera 
că ne-am îndeplinit obligații
le, nu ne putem îndeplini in 
întregime sarcinile stabilite 
pentru o perioadă de timp sau 
alta.

Referitor la planul pe anul 
1988. el a fost întocmit, așa 
cum sublinia secretarul gene
ral al partidului, in strinsă 
concordantă cu Planul națio
nal unic de dezvoltare econo- 
mico-socială in cel de al optu

DIN CRONICA ÎNTRECERII
• Minerii și preparatorii din Baia Sprie, jude

țul Maramureș, distinși recent cu Ordinul Muncii 
clasa I. pentru ocuparea locului I în întrecerea 
socialistă pe anul 1986. raportează onorarea în 
devans a prevederilor de plan pe primul semes
tru. Au fost create astfel condiții ca pină la 30 
iunie sâ fie realizată suplimentar o producție de 
metale in concentrate in valoare de cinci milioane 
lei. De remarcat că 80 la sută din minereul ex
tras in această perioadă a fost obținut din aba
taje de mare productivitate, ca urmare a intro
ducerii unor tehnologii moderne de exploatare,, 
ceea oe a asigurat depășirea cu 2 500 lei a pro
ductivității planificate pe om al muncii. Au fost 
obținute, totodată, și importante reduceri la chel
tuielile de producție.

• Oamenii muncii din 17 întreprinderi Indus
triale din județul Argeș, printre care întreprin
derea Electrooențrale, - întreprinderea de Rețele 
Electrice. Antrepriza de Construcții Hidroenerge
tice Argeș, întreprinderea Minieră din Cîmpulung- 
Muscel, întreprinderea pentru Producerea Nutre
țurilor Combinate din Costești, întreprinderea ju
dețeană de legume și fructe, au analizat pină

acum, îndeplinirea în devans a prevederilor de 
plan pe primul ^semestru al acestui an. Drept ur
mare, colectivele celor 17 unități fruntașe și-au 
asigurat? premisele necesare pentru a realiza, pină 
la 30 iunie, un spor de producție-marfă cifrat la 
240 milioane lei, ce se va regăsi, în expresie fi
zică, în importante cantități suplimentare de 
bunuri materiale, destinate atîț beneficiarilor in
terni, cit și celor de peste hotare.

• în județul Vaslui, 22 de întreprinderi indus
triale și-au onorat mai devreme prevedeț-ile de 
plan la indicatorii de bază pe primul semestru al 
anului. Succesul a fost obținut ca urmare a creș
terii productivității muncii, valorificării superioare 
a materiilor -prime, intensificării acțiunilor de re
cuperare a materialelor refolosibile, accelerării 
procesului de perfecționare și modernizare a pro
ducției. Pină la, sfîrșitul acestei luni, colectivele 
de muncitori și specialiști din cele 22 de unități 
vaslujene fruntașe s-au angajat să realizeze o 
producție-marfă suplimentară în valoare de peste 
125 milioane lei, spor ce va fi concretizat in pro
duse de înaltă prelucrare, solicitate de beneficiari 
din țară și la export.

lea cincinal și asigură reali
zarea obiectivului strategic, 
de trecere a țării noastre la 
un nou stadiu de dezvoltare 
— de țară socialistă mediu 
dezvoltată. Indicatorii planu
lui. prevederile acestuia vor fi 
dezbătute pe larg in adunările 
oamenilor muncii inainte ca 
planul să fie supus aprobării 
Marii Adunări Naționale. Ceea 
ce trebuie insă reținut. în 
mod expres, este faptul că 
pină in toamnă, in conformi- 

, tate cu prevederile legii, tre
buie încheiate toate contrac
tele interne, trecindu-se. in a- 
celași timp, și la incheierea 
contractelor de export. Por
nind de la ceea ce trebuie să 
înfăptuim in 1988 și in pe
rioada următoare, de la faptul 
că este nevoie să asigurăm, in 
continuare. intr-o măsură 
crescmdă resursele materiale 
și energetice cu forțe pro
prii. secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a ctrut tuturor 
unităților economice, organis
melor democrației noastre so
cialiste si îndeosebi tineretu
lui. să se angajeze cu toate 
forțele in activitatea de recu
perare și colectare a resurse
lor materiale refolosibile, a- 
eestea urniind să aibă o pon
dere tot mai mare in asigu
rarea bunei aprovizionări a 
economiei cu tot ce este ne
cesar. Sint sectoare unde dis
punem de rezerve foarte mari 
și unde gradul de recuperare 
poate crește cu 20—30 la sută 
sau chiar cu mai mult, față 
de nivelurile stabilite. Apoi, o 
sursă importantă a aprovizio
nării trebuie să o constituie 
economisirea, reducerea con
sumurilor în toate sectoarele. 
Pentru aceasta este nevoie să 
se intensifice activitatea des
fășurată pe linia modernizării 
și perfecționării producției și 
a întregii munci. Anul 1988 — 
a cerut secretarul general al 
partidului — trebuie să fie un 
an hotărîtor pentru înfăptuirea 
programului de modernizare, 
care asigură reducerea consu
murilor și a respectării nor
melor, ridicarea nivelului teh
nic al producției și îmbunătă
țirea oelității.

In întreaga activitate pe 
care urmează să o desfășu
răm. pină la sfîrșitul anului; și 
în perioada următoare, tre
buie să ne călăuzească și o 
altă importantă idee, subli
niată recent. de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, aceea că 
nu este suficient să producem 
oricum, că trebuie să respec
tăm ferm cerințele de calita
te. de nivel tehnic, de dura
bilitate, pentru a spori com
petitivitatea produselor româ
nești. Competitivitate asigu
rată atit prin ridicarea nivelu
lui tehnic și calitativ, cit și 
prin creșterea mai accentuată 
a productivității muncii, pe 

baza mai bunei organizări a 
activității, prin creșterea pu
ternică a rentabilității, a efi
cientei economice. Legat de 
aceasta. autoconducerea și 
autogestiunea muncitorească 
trebuie înțelese ca un mod de 
intensificare a răspunderii pe 
care producătorii și proprie
tarii avuției naționale, toti 
oamenii muncii trebuie s-o 
manifeste in ce privește valo
rificarea maximă a mijloace
lor încredințate.

O atenție tot mai mare tre
buie acordată intensificării re
lațiilor internaționale, dezvol
tării colaborării și cooperării 
în producție, cu țările socia
liste din C.A.E.R. Trebuie să 
dezvoltăm, de asemenea, co
laborarea și cooperarea cu 
toate celelalte state, punind 
un accent mai mare pe reali
zarea unor acorduri de lungă 
durată, toate acestea consti
tuind un factor important, atit 
in dezvoltarea fiecărei țări, 
dar și pentru o politică gene
rală de colaborare și pace în 
întreaga lume. In acest cadru 
trebuie trecut fără intirziere 
la realizarea producției desti
nate exportului, urmărindu-se 
cu maximă răspundere satis
facerea cerințelor partenerilor 
externi. Depășind greutățile 
întâmpinate în primul semes
tru, in această a doua parte 
a anului, este nevoie să facem 
totul pentru a asigura reali
zarea prevederilor exportului, 
aceasta constituind o condiție 
esențială pentru asigurarea 
importurilor, pentru satisface
rea cerințelor economiei, a 
necesităților sociale, inclusiv 
plata unei părți din datoriile 
pe care lc avem în străinăta
te. Economia noastră națio
nală dispune astăzi de toate 
mijloacele necesare dezvoltării 
sale tot mai puternice fără a 
fi nevoie să apelăm la credi
te. si. de aoeea. prin întreaga 
noastră muncă, prin realiza
rea întocmai a exportului, a 
celorlalți indicatori ai planu
lui trebuie să consolidăm a- 
cumulările de pină acum, să 
lichidăm în cel mai scurt timp 
toate creditele. Sînt toate a- 
cestea obiective de deosebită 
importantă, direcții de ac
țiune ce trebuie urmate cu 
consecvență de oamenii muncii 
de pe intreg cuprinsul patriei, 
de întregul nostru tineret re
voluționar. Si pentru înfăptui
rea acestor sarcini, a progra
melor de o deosebită impor
tanță adoptate in toate dome
niile vieții economico-sociale, 
va trebui să perfecționăm în 
continuare întreaga activitate 
de planificare și conducere a 
societății. Trebuie sâ facem în 
așa fel incit adunările genera
le ale oamenilor muncii, adu
nările proprietarilor si pro
ducătorilor bunurilor țării să

(Continuare în pag. a II-a)
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Telegramă adresată 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 

de participanții la adunarea festivă 

organizată cu prilejul Zilei Grănicerilor 

Republicii Socialiste România
Mult iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Secretar generai al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România, 
Comandant suprem al tortelor armate,

La aniversarea Zilei Grănicerilor Republicii 
Socialiste România, străjuitorii frontierelor pa
triei dau expresie sentimentelor lor de profundă 
stimă, nemărginită dragoste, inaltă prețuire șl 
fierbinte recunoștință pe care le nutresc fată de 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceauțescu, strălucitul conducător al parti
dului și statului nostru, marele erou al neamu
lui, genialul strateg și ctitor al României socia
liste moderne, inflăcărai patriot și revoluționar, 
militant de frunte al mișcării comuniste și mun
citorești internaționale, proeminentă personalitate 
a contemporaneității, neobosit luptător pentru 
realizarea idealurilor de pace, destindere, dezar
mare, colaborare și cooperare intre toate statele 
lumii.

Asemenea Întregului popor, tuturor militarilor 
armatei noastre, grănicerii țării, mindri că trăiesc 
ți muncesc liț epoca de aur a celor mai grandioa
se înfăptuiri din istoria multimilenară a patriei, 
glorioasă perioadă de timp eroic inaugurată de 
Congresul al TX-les. care poartă strălucita denu
mire de „Epoca Nicolae Ceauțescu", intimpinind 
eu noi șl însemnate succese Conferința Națională 
a partidului ți ce* de-a 40-a aniversare a Re
publicii, vă aduc, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceauțescu, un fierbinte omagiu pentru 
prodigioasa activitate ce o desfășurați in scopul 
Înfloririi multilaterale ți ridicării României pe 
ce|e mal Înalte culmi ale civilizației socialiste ți 
comuniste. întăririi capacității sale de apărare, a 
independenței și suveranității, afirmării tot mai 
puternice și sporirii fără precedent a prestigiu
lui ei pe plan mondial.

Cu prilejul Zilei lor, grănicerii tării exprimă, de 
asemenea, cele mai alese și respectuoase senti-,

♦
Cu prilejul Zilei Grănicerilor 

Republicii Socialiste România, 
in unitățile și subunitățile de 
grăniceri s-au desfășurat mul
tiple activități politico-ideolo- 
gice și cultural-educative in 
scopul mobilizării tuturor mili
tarilor la transpunerea în fapte 
a tezelor, ideilor și orientărilor 
rezultate din cuvintârile tova
rășului Nicolae Ceauțescu la 
recenta Plenară comună a Con* 
siliului Naționăl al Oamenilor 
Muncii și a Consiliului Suprem

al Dezvoltării Economice și So
ciale. la convocarea-bilant a ac
tivului de bază de comandă și 
de partid din armată, a preve
derilor Directivei comandantu
lui suprem. în scopul îndepli
nirii integrale și la nivelul noii 
calități, superioare, a planului 
pregătirii de luptă și politice, 
executării ireproșabile a misiu
nilor de pază și apărare a fron
tierei de stat a Republicii So
cialiste România.

în ziua de 25 iunie. Coman-

mente de cinstire tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceauțescu, eminent om politic șl 
ilustru savant de largă recunoaștere internațio
nală, pentru contribuția de remarcabilă însemnă
tate ia elaborarea și înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului și statului, pentru aportul 
deosebit la dezvoltarea științei, tehnicii, invăță- 
mintuluj și culturii, a societății românești.

însuflețiți de minunatul dumneavoastră exem
plu de muncă și viață, ofițerii, maiștrii militari, 
subofițerii și militarii in termen. întregul perso
nal al trupelor de grăniceri acționează cu fermi
tate și spirit revoluționar pentru înfăptuirea mă
rețelor obiective stabilite de Congresul al XIII- 
lea al partidului, aplicarea termă. in toate împre
jurările, a principiilor și cerințelor doctrinei mi
litare naționale al cărei strălucit fondator sinteți 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceauțescu. a mobilizatoarelor indicații ți 
sarcini rezultate din cuvintarea pe care ați 
rostit-o la recenta Plenară comună a Consiliului 
Național ai Oamenilor Muncii și a Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economice și Sociale, a pre
vederilor Directivei comandantului suprem pen
tru realizarea unei calități noi. superioare in pre
gătirea de luptă, politică sl de specialitate, pen
tru îndeplinirea exemplară a misiunilor de pază 
și apărare a frontierei de stat.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe comandant 
suprem, că grănicerii tării, făcindu-ți datoria 
sub faldurile gloriosului drapel tricolor la înalta 
școală de pregătire politico-educativă și culturală 
a armatei, vor întări necontenit capacitatea com
bativă a marilor unități și unităților, fiind gata, 
în orice moment, ca la chemarea patriei și * 
partidului, la ordinul dumneavoastră, să apere, 
împreună cu toți ostașii, eu intregul popor, măre
țele cuceriri revoluționare ale națiunii, indepen
dența, suveranitatea și integritatea teritorială ale 
scumpei noastre patrii — Republica Socialistă 
România.
* ♦

damentul Trupelor de Grăniceri 
a organizat o adunare festivă 
consacrată evenimentului.

într-o atmosferă de vibrantă 
angajare și însuflețire patrio
tică. participanții la adunare au 
adresat o telegramă tovarășului 
Nicolae Ceauțescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, .comandant 
suprem al forțelor noastre ar
mate.

TELEGRAMĂ
Domnului DIDIER RATSIRAKA

Președintele Republicii Democratice Madagascar

ANTANANARIVO
Sărbătorirea celei de-a 27-a aniversări a proclamării indepen

denței țării dumneavoastră imi oferă prilejul de a vă adresa calde 
felicitări ți cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
iar poporului malgaș prieten progres și prosperitate.

Sini convins că raporturile de prietenie și cooperare stator
nicite între partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mai mult, 
in folosul popoarelor român și malgaș. al cauzei păcii, securității, 
înțelegerii și colaborării în lume.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al guvernului, 
tovarășul Constantin Dăscălescu, 

va face o vizită oficială
in Republica

Tovarășul Constantin Dăscâ- 
lescu. prim-ministru a! Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, va efectua, in prima 
decadă a lunii iulie 1987. o vi-

Arabă Egipt
ritâ oficială în Republica Arabă 
Egipt, la invitația primului mi
nistru al acestei țări, Atef Mo
hamed Naguib Sedki.

Închiderea lucrărilor sesiunii 
Marii Adunări Naționale

în temeiul Regulamentului de funcționare a Marii Adunări Na
ționale, Biroul Marii Adunări Naționale a hotărtt închiderea tu1- 
crărilor sesiunii a cincea a eelei de-a noua legislaturi a '«larii 
Adunări Naționale.

TV
N.M Telejurnal: ZS.CO Viața eco

nomic* • Dosarul resurselor 
energetice și de materii prime: 
20.40 Dragoste supremă. Româ
nia: Versuri șl cintece patriotice

(colori; se.iS Cadran mondial. 
România și problemele lumii con
temporane : 21.:» Serial științific 
(color). Aventura cunoașterii. Epi
sodul 3. Zi.33 Timp *1 marilor în
făptuiri revoluționare. Epoca 
Ceauțescu. Premieri dunărean*. 
Reportaj: 21.S0 Telejurnal: 22.00 

închiderea programului.

SĂ ACȚIONĂM 
CU HOTĂRÎRE 

Șl ÎNALTĂ 
RĂSPUNDERE

(Urmare din pag. I) 

dezbată si să-și asume deplina 
răspundere in desfășurarea ac
tivității din întreprinderi, in 
buna gestionare a proprietății 
ți bunurilor ce le-au fost în
credințate Spre administrare 
si dezvoltare. în raport cu ex
periența si practica acumulate 
pini acum, cu condițiile noii 
etape pe care o pareurgem, 
trebuie să perfecționăm con
tinuu formele de conducere si 
planificare, idee in care tre
buie înțeles rolul sporit atri
buit Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și So
ciale. Biroului său Executiv in 
întocmirea planului și urmă
rirea realizării lui.

Problemele dezvoltării tot 
mai puternice â patriei noas
tre sint. cum bine se înțelege, 
dintre cele mai comDlexe. Re
zolvarea lor cere un mod re
voluționar de gind’re și ac
țiune. un soiri* revoluționar 
de muncă, cere să se acționeze 
cu fermitate și hotărire pen
tru ridicarea pregătirii profe
sionale. oentru înlăturarea 
lipsurilor ți a greșelilor, a tot 
ce este vechi și nu măi cores
punde. pentru promovarea cu 
îndrăzneală a noului. în mă
sura în care vom asigura în
sușirea de către toți oamenii 
muncii, de către fiecare din
tre noi a unor cunoștințe teh
nic» si profesionale, culturale 
cit mai aprofundate, a unei 
conștiințe generale înaintate, 
s«‘gurăm și ducerea la înde
plinire a programelor asuma
te. a tuturor obiectivelor de 
dezvoltare economico-socială 
a târli. Obiective care privesc 
înflorirea vieții si muncii 
noastre, s tuturor. Înflorirea 
Întregii țâri sl care presupun 
ei acționăm cu hotărire. fie
care la locurile noastre de 
muncă, să muncim cu răspun
dere asiMurind pe această cale 
traducerea in viață cu con
secventă a tuturor planurilor 
de dezvoltare si ridicare a pa
triei pe noi culmi de progres 
ți civilizație.

NICOLAE MTLTTARU

Pe cîțiva quadrați
Primim ia redacție vești despre numeroase acțiuni orga- 1 

uitate de tinerii din întreaga țară in industrie și în agricul
tură in scopul obținerii unor producții superioare cantitativ 
și calitativ. • în cadrul acțiunilor de muncă patriotică in 
sprijinul producției in paisprezece unități economice din 
județul Bacău un număr de 11 000 de tineri iși propun să 
realizeze sortarea a 7 tone organe de asamblare pentru 
export, să monteze 200 de vane, să efectueze reparații 
capitale la strunguri etc. • La Zalău, la întreprinderea de ) 
Conductori Electrici Emailați se va prezența expunerea „Po
ziția Republicii Socialiste România, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la locul și responsabilitățile tineretului 
in lumea contemporană" • în municipiul Oradea 8 500 de 
tineri din 16 organizații U.T.C. au declarat „Săptămina record 
in producție și calitate". Ei iși propun să realizeze ceste sar
cinile de plan Ia zi o producție in valoare de 900 000 lei, 
constind in montarea a 14 mașini-unelte. realizarea a 1 300 
perechi încălțăminte. 400 metri țesături, extragerea supli
mentară a 400 tone'cărbune. • La întreprinderea de Mașini- 
Unelte și Agregate din București 35 de tineri din secția 
montaj s-au angajat sâ execute lucrări de asamblare și 
expediere a unor mașini și agregate • l-a întreprinderea 
..Electromagnetica" peste 200 de tineri vor realiza cu 4 
zile mai devreme 100 bucăți circuite telefonice și 300 tele
foane. O La Întreprinderea „Autobuzul" 6 000 de tineri vor 
realiza cu 3 zile, mai devreme in afara orelor de program 
asamblarea a 8 mașini AR.O pentru expert și necesarul rl® j 
repere pentru 12 autoutilitare. Se scontează că valoarea 
acestor lucrări să ajungă la 1 200 000 Iei.

INVITAȚIE LA VERNISAJ
4 cincea expoziție perso

nală a tinărului pictor Viorel 
Lâzărescu confirmă valoarea 
unei creații aflate in ascen
siune si dă posibilitatea ur
măririi unei evoluții începu
te sub semnul lirismului 
cromatic. De altfel, pictorul 
considerat un poet al culo
rii a prezentat lucrări cu 
destul succes si in alte oca
zii, in cadrul unor expoziții

colective, in țară fi străină
tate. afirmindu-se de ase
menea și in pictura temati
că cu peisaje industriale. 
Miercuri, 1 iulie a.c., la 
orele 18,30, la Galeriile de 
artă ale municipiului Bucu
rești — vernisajul. Expozi
ția va fi prezentată de cri
ticul de artă Dan Grigores- 
eu. Nădăjduim, intr-un suc
ces al artei tinere.

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute in întrecerea 

socialistă pe primele cinci luni care au trecut din acest an de 
către colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi in
dustriale, construcții, transporturi, din domeniul prestărilor de 
servicii, precum și din centrale industriale.

Pe baza rezultatelor obținute și a punctajului general stabilit 
In raport Cu realizarea indicatorilor prevâzuți in criteriile de or

ia sfirșitul lunii mai pe primeleganizare * întrecerii socialiste, 
locuri se situează :

IN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 
SI DISTRIBUȚIEI 

ENERGIEI ELECTRICE

Locul I : întreprinderea de 
rețele electrice Suceava, cu 
758,2 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
rețele electrice Botoșani, cu
617.9 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
rețele electrice Vaslui, cu 576,9 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE

Locul I : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gies Argeș, cu 707,3 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Oltenia — Craiova, cu
592.9 puncte.

Locul HI : întreprinderea de 
prospecțiuni geologice și geo
fizice București, cu 531 puncte.

TN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR CASNICE

Locul I : întreprinderea „Me
talica" Grâdea cu 682.7 puncte.

Locul II : întreprinderea „A- 
rădeanca" Arad, cu 588,5 puncte.

IN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA 

PRODUSE ANORGANICE.
ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I : întreprindere* chir 
mică Dudești —- București, cu 
647.6 puncte.

Locul II : întreprinderea chi
mică Turda, județul Cluj, cu 
526,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Scornicești, județul 
Olt, Cu 963 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
confecții „Mondiala" Satu Mare, 
cu 307.4 puncte.

IN INDUSTRIA PIELĂRIEI. 
CAUCIUCULUI 

ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea de 
încălțăminte -Montana". Cimpu- 
lung Moldovenesc, județul Su
ceava. cu 492.5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
piele șl Încălțăminte ..Progre
sul" București, cu 200 nunele

Locul III : întreprinderea de 
piele si incălțăminte ..Flacăra 
Roșie" București, cu 127.5 puncte.

IN INDUSTRIA VINULUI, 
BERII, SPIRTULUI. 

AMIDONULUI, 
APELOR MINERALE 

ȘI TUTUNULUI

Locul I : întreprinderea de 
vinuri și șampanie ..Zarea" 
București, cu 1 031,2 puncte.

Locui II : întreprindereâ de 
vinificație ți produse spirtoase 
DrăgășanI, județul Vîlcea, cu 
810 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
țigarete București, cu 627,7 
puncte.

ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 

CU PROFIL MIXT

Locui I : întreprinderea de 
sere „30 Decembrie". Sectorul 
agricol Ilfov, cu 1 389.3 puncte.

Locul II : întreprinderea agri
colă de stat Recaș, județul’ Ti
miș, cu 1 296.3 puncte.

Locul III : întreprinderea a- 
gricolă de stat Rimnicu Vilcea, 
cu 970.7 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR NAVALE, 

FLUVIALE ȘI AERIENE

Locul I : Administrația flu
vială a Dunării de Jos, Galați, 
cu 801.3 puncte.

Locul II : Compania TAROM 
București, cu 412.2 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transport naval și auto ..Delta 
Dunării" Tulcea. cu 211.5 puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTO — 

ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
transporturi auto București — 
Ministerul Industriei de Utilaj 
Greu — cu 772.6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
aprovizionare, desfacere și trans
port pentru industria chimică 
— Ministerul Industriei Chimi
ce — eu 681,9 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
transport auto produse petrolie
re PECO București — Ministe
rul Petrochimiei — cu 538.2 
puncte.

ÎN DOMENIUL TURISMULUI 
— OFICII JUDEȚENE

Locul I : Oficiul județean de 
turism Neamț, cu 506.5 puncte.

Locul II : întreprinderea eco
nomică de odihnă Sinaia, jude

țul Prahova. eu 502.3 puncte. 
Locul ni : Oficiul județean 

de turism Buzău, cu 417,2 punc
te.

ÎN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE

Locui I : Baze județeană de 
aprovizionare tohr.ico-materială 
Satu Mare, cu 805.2 puncte.

Locul n : Baza județeană de 
aprovizionare tehnico-ma teria- 
lă Buzău, cu 775.1 puncte.

locui in : Baza județeană de 
aprovizionare •ehnioo-ma’eria- 
iă Vilcea. cu 738.1 puncte.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI 
DE LOCUINȚE 
SI PRESTĂRI 

ÎN CONSTRUCȚn

Locul 1 : întreprinderea pen
tru administrarea clădirilor 
București, cu 961.4 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
oonstrucții. reparații și adminis
trație locătivă Foișor — Bucu
rești. cu 940.6 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locativă Timișoara, cu 
897 puncte.

ÎN TRANSPORTUL LOCAL

Locul I : întreprinderea ju
dețeană de transport local Ti
miș. cu 1 272.3 puncte.

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de transport local 
Vrancea, cu 1 268,3 puncte.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de transport local Con
stanta. cu 1191 puncte.

Centrale industriale
INDUSTRIA MINIERA

tocul I : Combinatul minier 
Ploiești, cu 699.8 puncte.

Locul H : Centrala sării și 
nerr.etalifeneior București, eu
496.7 punere

INDUSTRIA 
ELECTROTEHNICA

Locul I : Centrala Industrială 
<5e echipament special Bucu
rești, cu 404.9 puncte.

INDUSTRIA PETROCHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje și 

piese de schimb pentru prelu
crarea țițeiului și petrochimie 
Ploiești, cu 482.5 puncte.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje 

și piese de schimb pentru in
dustria chimică București, cu 
527 puncte.

INDUSTRIA LEMNULUI

Locul I : Centrala de exploa
tare a lemnului București, cu
132.2 puncte.

INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I : Centrala industria

lizării tutunului București, cu
639.8 puncte.

Locul II : Centrala industriei 
uleiului București, cu 503,7 
puncte.

TRANSPORTURI
Locul î ; Centrala mecanică 

de material rulant București, cu
636.2 puncte.

Foto- 
album

Port din Bucovina
Foto :

MIRCEA MOTRICI

„CORTINA»
A apărut un nou număr al „Suplimentului la programul 

Teatrului C.I. Nottara" (directorul teatrului — Ion Brad, 
secretar literar — Alecu Popovici). Cititorii ..Cortinei" au 
din nou prilejul să parcurgă interesante notații din culisele 
teatrului de odinioară („Eminescu și teatrul", semnat de 
Victor Bibicioiu), să descopere împreună cu Doina Papp 
emoțiile din confesiunile lui George Constantin, seriozitatea 
umorului lui Dragoș Pislaru. debutul regizorului Mircea 
Marin la Tea irul Nottara cu „Propilee și orhidee" de Dimos 
Rendis-Ravanis, să parcurgă împreună cu Oana Popescu 
confesiunile lui Viorel Comănici. Ce mai citim ? Despre arta 
tradițională japoneză. ..Totul despre Linda Evans”, „totul" 
despre Kirk Douglas, amintiri despre Grigore Vasiliu Birlic 
jocheu, o palpitantă relatare „Femeia cu șarpele" de Dan 
Birlădeanu. o evocare Dalida, alte amintiri cu Arcadie Do- 
nos. Ce mai aflăm ? Despre soția lui Silvester Stallone, 
despre nepoții lui Michele Morgan, despre mama lui Brooke 
Shillds. Pe total, o lectură interesantă dar și atractivă, pen
tru antract dar și după aceea, asa cum „Cortina", suplimen
tul teatrului Nottara ne-a obișnuit.

SPORT
Fotbal XXXIV. Ultima etapă, ultimele surprize (1?) • Au retrogradat: Jiul, Gloria și 

Chimia • În „C.C.E." — Steaua • în „Cupa Cupelor" — Dinamo • în „Cupa U.E.F.A." : 
Victoria, Sportul Studențesc și... F. C. Argeș sau Univ. Craiova (?) • Golgeterul campiona
tului — dinamovistul Rodion Cămătaru — 44 goluri !

SIMA - 0 MIM Șl MERITUOASA CAMPIOANĂ
Se Încheie un campionat — deși mai este o 

restantă — car® nu ne-a rezervat pentru actul 
»ău final nici o surpriză, nici un deznodăminț 
de proporții. Ca niciodată, titlul s-a decis, hai 
să zicem, cam la jumătatea competiției. Echipele 
care aveau $ă retrogradeze s-au intuit $1 ele Încă 
cu mult înainte de fluierul final. Cele care aveau 
s-o evite — de asemenea... Așa că nimic nou 
aub soarele fotbalului nostru.

Un campionat care a Părăsit scena publică 
parcă crin ușa din dos : adică, la mijloc de săp- 
tămtoă. intr-o joi. nici măcar într-o miercuri, zi 
hărăzită pentru meciurile internaționale pe tot 
mapamondul, fără fastul sărbătoresc, tradițional, 
înghesuit in etape Învălmășite, sere final, din 
cauza unor întreruperi ce s-au dovedit — unele
— a fi Inutile — numai pentru ..olimpici" trei 
întreruperi a zece zile fiecare — acest campionat 
• fost interesant totuși, din multe puncte de ve
dere. el avind multe istorii ale căror substraturi 
si semnificații nici nu mai vrem să le descifrăm, 
din dorința de a rămine. totuși, cu gustul pasiu
nii pentru fotbal, centru acest spectacol unic, de 
neinlocuit, nealterat. Ne-a oferit campionatul 
acesta de toate: prilejuri de bucurie, de 
satisfacție, s-au obținut victorii frumoase, 
strălucite. Steaua cucerind Super-Cupa Eu
ropei, naționala invingînd de o manieră 
electrizantă, spectaculoasa, echipa Spaniei în 
C.E. ; tot el, campionatul, ne-a oferit motive de 
întristare, insatisfacție, de tristețe, prin eșecurile 
înregistrate, de echipele de club, care au părăsit, 
încă din start, „cupele europene", prin prestația 
submediocră, prin rezultatele slabe ale jucători
lor olimpici și acel incredibil 0—8, din meciul lor 
cu danezii, prin infrlngerile juniorilor... Ne refe
rim la toate acestea, în acest moment de bilanț, 
pentru că ele fae corp comun eu campionatul, 
sint produsul lui. Prin prisma aoestor rezultate
— realizări și nerealizărl — măsurăm nivelul ca
litativ șl valoarea primei competiții a țării. Din 
capul locului — am mal spus-o de atitea ort și-o 
spunem și-acum răspicat : campionatul intern 
s-a desfășurat la un nivel scăzut, sub cotele și

exigențele pe care Ie impun la ora de față spi
ritul competitiv și nivelul valoric din arena in
ternațională. Așa ne explicăm acel stupefiant 
0-—8 de la Aalborg care a uimit lumea fotbalisti
că. Fără să fim patetici și retrospectiv-critiri 
acum, la ultimul fluier, să reafirmăm că a fost. 
totuși, un campionat interesant, mai ales prin 
punctele sale, prin faptele sale inedite, care nu 
înseamnă neapărat și automat valoare, «au per
formanțe deosebite. Intrucit la această oră de bi
lanț nu vrem să ne reamintim prea multe despre 
fața ascunsă, despre partea întunecată a campio
natului. să consemnăm, cum spuneam, aspectele 
sale mai inedite care au sporit gradul de atracti- 
vitate și interes din partea iubitorilor și suporte
rilor fotbalului. Consemnăm, mai intii. acel fact 
unic, care se constituie intr-un veritabil record, 
ce va rămine punct de referință in istoria fotba
lului nostru, eă echipa care a ciștigat titlul. 
Steaua, super-esmpioana Europei, e pe cale «ă 
termin» maratonul fotbalistic neînvinsă. Mai are 
restanța— Ca liderul s-a menținut în frunte la o 
diferență de puncte care exprimă mult mai mult 
deeit diferența de valoare dintre competitoarele 
primului eșalon. Pe locul doi eterna sa rivală. 
Dinamo — care a profitat de împrejurări, por
nind la 0 reconstrucție masivă a echipei, 
întinerind-o eu valori, eu talente autenti
ce. Este echipa care cuprinde in „ll“-le ei 
și campionul eficacității. Rodion Cămătaru. cu 
44 goluri ; el conduce și in clasamentul „Ghetei 
de aur", trofeu ce răsplătește pe cel mal produc
tiv fotbalist din campionatele țărilor europene. 
Lupta a fost strinsă și imprevizibilă pentru ocupa
rea locurilor in „eupele europene". Cine mai cre
dea. de pildă, că Sportul Studențesc șl Univ. Cra
iova vor avea un retur atit de ambițios șl fruc
tuos. Inedită este apariția Victoriei — medalia de 
bronz a campionatului și revelația lui — in 
grupul formațiilor- ee ne reprezintă in ..cupele" 
continentale. Totuși, fapt interesant, două echipe 
favoriaate de golaveraj, care, la egalitate de 
puncte, a decis participarea, în ..Cupa U.E.F.A.". 
Este, apoi, remarcabilă performanta cîtorva 

echipe — F.C. Argeș. F.C. Olt, Petrolul — de a 
se menține, mereu, in partea superioară a ierar
hiei și nu mai puțin este de lăudat efortul dublat 
de un reviriment neașteptat al echipei din Mo- 
reni, in parted a doua a campionatului. De altfel 
Flacăra și Oțelul sint promovatele care rămin 
pe prima scenă a fotbalului nostru. Au rămas. însă 
datoare fotbalului si suporterilor echipe cu mai 
vechi state de serviciu in prima divizie cum sint 
Rapid, „U" Cluj-Napoca. F.C.M. Brașov, Corvi- 
nul, și chiar S.C. Bacău, care au fost marcate 
de inconstantă și rezultate contradictorii. Sigur, 
ne-ar putea scormoni orgoliul de consumatori și 
cunoscători ai fotbalului rezultatele din ultima 
etapă, unele surprize, cum a fo»t ..remiza" reali
zată de Petrolul ’.a Pitești. datorită căreia 
F.C. Argeș a pierdut marele punct pentru ..Cupa 
U.E.F.A." sau victoria lui F.C. Olt. la Petroșani, 
care spera și ea ca, printr-o conjunctură favora
bilă a rezultatelor, să prindă competiția euro
peană. Am putea medita asupra altor rezultate, 
dar acum nu-și mai are rostul, ierarhia este 
pecetluită, restanța nu mai schimbă mare lucru. 
Să punem punct, deocamdată, cu sentimentul că 
e fost, din multiple puncte de vedere, un cam
pionat interesant, cu date inedite și unele răs
turnări de situații spectaculoase și. așa eum e 
obiceiul și e firesc, să Ie urăm jucătorilor o va
cantă cit mai odihnitoare și. bineînțeles, rodnică, 
astfel ca noul sezon să-l Înceapă cu forte proas
pete și ambiții mari. Dar despre viitor vom mai 
«crie.

VASILE cABUEEA

DIAGRAMA ETAPEI
Rapid — Dinamo 4—3 (2—1). Au marcat Țîră 

(min. 43, din lovitură de la 11 m. și 60). Grigore 
(min. 62, din penalty) și Ștefan Popa (min. 86). 
respectiv Cămătaru (min. 9. 44 și 54).

Jiul — F.C. Olt 1—3 (0—1). Oaspeții au obținut 
victoria prin golurile marcate de A. Georgescu 
(min. 37), Argeșeanu (min. 70) și M. Popescu 
(min. 86), golul gazdelor fiind realizat de Dimofte 
(min. 67).

Sportul Studențesc — S.C. Bacău 5—3 (2—1). Au 
marcat Terheș (min. 34 și 71). Coraș (min. 44), 
Prodan (min. 6) și Munteanu II (min. 75), pentru 
gazde, respectiv Andrieș (min. 39. din lovitură de 
la 11 m). Scânteie (min. 68) și Șoiman (min. 79).

Flacăra — Universitatea Cluj-Napoca 4—1 (2—1). 
Golurile au fost înscrise de Tirchineci (min. 17), 

Dragnea (mfn. 33). Preda (min. 65) și M. Pană 
(min. 89),' respectiv Meszaros (min. 30).

Oțelul — Chimia Rm. Vilcea 4—0 (2—0). Golu
rile au fost marcate de Antohi (min. 24 și 76), 
Bureea (min. 36) și Hanghiuc (min. 31).

Continui — Victori» 2—1 (2—0). Au marcat 
Nicșa (min. 38), Cojocaro (min. 41). respectiv 
Augustin (min. 87).

F.C. Argeș — Petrolul Ptoiești 1—1 (0—0). Oa«- 
peții au deschis scorul in min. 57 prin Manea, 
gazdei» egalind în min. 65. cind & marcat Gri- 
goriu.

F.C.M. Brașov — Gloria Buzău 2—1 (1—0). Pen
tru gazde au Înscris Barbu (min. 29) și S. Radu- 
canu (min. 87). golul formației Gloria fiind reali
zat de Alexandrescu (min. 85).

Restanța din etapa s 17-a : Universitatea — 
St—aun 1—1 (1—1). Golul craiovenilor a fost mar
cat de Irlmeseu (min. 24) după ce oaspeții des
chiseseră scorul in min. 3. prin Hagi.

CLASAMENT

ALTE „TINERE CONDEIE»
La Liceul industrial din 

Chișinău-Criș funcționează 
un cenaclu literar, expre
sie a condițiilor de afirma
re a tinerelor talente. în
drumarea acestui cenaciu 
vine de la cadre cu expe
riență didactică, dar și cu

experiență în domeniul li
teraturii : poetul Ilie Mă- 
duța, vechi animator al 
vieții culturale de pe me
leaguri arădene, și criticul 
literar Alexandru Ruja 
care este și directorul li
ceului.

RUTIERE
cule de țară. 12) 
Ieșit ' — De pri
mire la hotel.

VERTICAL : 1)
Trecători (fig.). 2) 
Plan de călătorie
— Deplasat. 3) A 
luat-o pe o cale 
greșită (fig.) — 
Generator de cu
rent continuu. 4) _ 
Cea de acolo (pop.)
— Excursie... in
perspectivă. 5) Prin 
urmare — Fluviu 
in U.R.S.S. - Șo
sele centrale ! 6)
Găsirea unui refu
giu — Sens intr-un 
singur sens ’ 7)
Transporturile ru
tiere. 8) Punct 
culminant — For
mează Calea Lac
tee — Carte poș
tală. 9) Ieșire ! — 
Lucrare — Nivel 
în bloc. 10) „Fata 
Morgana" — A se 
ivi la orizont. • 11) 
Apar frecvent în 
spațiul citadin — 
...prin parc-

GEORGE 
MARINA

I. STEAUA 33 23 8 0 86-16 58
2. Dlnomo 34 17 10 7 84-46 44
3 Victorio 34 15 8 11 43-39 38
4. Sportul Stud. 34 14 7 13 55-46 33
5. F.C. Argeș 34 12 11 11 28 25 35
6. F.C. OH 34 15 5 14 33-43 35
7. Univ.Croiovo 33 11 12 10 39.33 34
8. Petrolul 34 9 16 • 26-27 34
•, Corvinui 34 13 7 14 64-56 33

10. „U" Cluj-N. 34 14 4 16 54-47 32
11. Oțelul Galați 34 11 10 13 37-36 32
12. S.C Bacău 34 12 8 14 45-52 32
13. F.C.M. Brașov 34 14 4 16 33-46 32
14. Rapid 34 13 6 15 42-55 32
15. Flacăra 34 14 4 16 40-55 32

16, Jiul 34 10 7 17 39-49 27
17. Olorio 34 10 5 19 31-66 25
18. Chimio 34 7 6 21 30-72 20

ORIZONTAL : 1) 6) Autostrada la 
Drum urban — In- inceput «- Bate 
terval. 2) Repre- munții de plăcere, 
zentarea grafică a 7) îndrumători. 8) 
unei mișcări (pi.). A pune pe dru-
3) Pierderi — Că- muri — Dovadă de 
rarea din dreapta ■ trecere. 9) Dru-
4) în acest mod muri pe sub mun-
— încotro (trans.) te — Pusă pe
— Așezare pe dru- cal. 10) Despărțire
muri de țâră. 5) (înv.) — Nivel ini- 
Merg împleticit — țial ! — Animal
Comună In Fran- de curse. 11) Lăsați 
ța — începe jocul 1 in urmă — Vehi

Rubrică realizată de MARIANA BRAESCU
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru în unități agricole din județele Giurgiu, Teleorman, Olt și Dolj

(Urmart din pag. I)

llștii din căderi Institutului de 
cercetări pentru cereale si 
plante tehnice Fundulea să ac
ționeze in acest sens.

A fost examinat, apoi, un lan 
de griu din soiul „Fundulea 29", 
care s-a dovedit, in condițiile 
specifice zonei, deosebit de re
zistent și productiv. Gnul arată 
foarte frumos și promite o re
coltă bogată. S-a apreciat că 
densitatea bună — circa 760 
plante pe metru pătrat — cre
ează condiții pentru o producție 
ce poate depăși 7 000 kilograme 
Ia hectar.

Secretarul general al partidu
lui a indicat să se ia măsuri 
de pregătire din timp a com
binelor și a formațiilor de lucru, 
pentru ca. imediat după strin- 
gftrea orzului, să se treacă Ia 
recoltarea griului pe terenurile 
unde acesta a atins gradul de 
coacere. S-a cerut. în aceiași 
timp, să ăe acorde cea mai 
mare atenție transportului și 
depozitării producției, astfel 
Incit să nu se înregistreze nici 
un fel de pierderi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
R adresat felicitări colectivului 
Întreprinderii agricole de stat 
Mihăilești pentru modul in care 
a acționat. Împreună cu urarea 
de a obține recolte tot mai bo
gate.

Dialogul secretarului general 
•1 partidului cu oamenii mun
cii din agricultura județului Te
leorman a Început pe una din 
solele cultivate cu orz aoarți- 
nînd Cooperativei agricole de 
producție Purani.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebit res
pect de Gheorghe Matei, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Teleorman al P.C.R.. de 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de stat.

La analiza privind activitatea 
din agricultura acestui județ a 
luat parte tovarășul Vasiie 
Bărbulescu.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat Că in toate 
unitățile agricole cultivatoare 
de orz s-a trecut la strîngereâ 
recoltei. S-a subliniat că. prin 
folosirea ia întreaga capacitate 
a combinelor. în această săptă- 
mînă Întreaga producție de orz 
va fi strinsâ si depozitată. Su
prafețele de ne oare se adună 
recolta sint imediat eliberate de 
Paie și însămintate cu alte cul
turi. De asemenea, sint asigu
rate toate condițiile pentru re

coltarea griului în perioada sta
bilită. >

In timpul examinării unui ian 
de orz. președintele cooperati
vei agricole. Marin Nedea. tfou 
al Muncii Socialiste, arată că pe 
această solă, care are o întin
dere de 120 hectare, producția 
va depăși, din evaluările făcu
te. 7 600 kg la hectar.

Se vizitează apoi o solă cul
tivată cu porumb si alta ocupa
tă cu floarea-soarelui. Se evi
dențiază că Ia aceste culturi au 
fost efectuate la timp trei pră
șite. faot care a permis ca Plan
tele să se dezvolte viguros 
anuntind o recoltă bună. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu se 
interesează, in cursul dialogu
lui purtat cu specialiștii, de 
densitățile si soiurile folosite, 
de modul cum au- fost executa
te lucrările de bază ale solului 
și recomandă factorilor de răs
pundere să asigure o densitate 
sporită la toate culturile, exe
cutarea unor arături adinei, ur- 
mărindu-se ca pe fiecare solă. 
Ia fiecare cultură lucrările pre
văzute să fie făcute la timpul 
optim si de calitate superioară 
in vederea realizării unor re
colte dt mai mari.

Elicopterul prezidențial a ete
rizat apoi pe terenul aoarținmd 
Cooperativei agricole de pro
ducție Furculești. Si aici acțiu
nea pentru recoltarea cerealelor 
păioase se află in plină desfă
șurare.

Analizînd starea de vegetație 
a plantelor, modul in care au 
fost executate lucrările agrico
le. secretarul general al parti
dului a arătat că densitatea or
zului este insuficientă, subli
niind că. dacă distanta intre 
rinduri ar fi fost redusă, de ia 
8—9 centimetri la numai 6 cen
timetri.- s-ar fi putut obține in 
acest an pe terenurile unității 
o producție mult mai mare la 
hectar. S-a apreciat, totodată, 
că evaluarea producției, atit la 
nivelul consiliului unic agroin
dustrial de stat si cooperatist, 
cit si al cooperativei, al între
gului județ, nu reflectă poten
țialul productiv real al culturi
lor de cereale păioase.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a evidențiat că. In acest mo
ment de virf al lucrărilor agri
cole de sezon, cel mai impor
tant lucru detune buna organi
zare a campaniei de recoltare, 
folosirea cu maximă pricepere 
a mijloacelor mecanice si a for
ței de muncă, astfel incit in 
2—3 zile recolta de orz să fie 
strinsă și pusă la adăpost.

Vizita în județul Olt a secre

tarului general al partidului a 
început in timpurile cerealiere 
ale Fermei nr. 15 Vișina, apaz- 
ținind întreprinderii agricole 
de stat Corabia unde tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost salu
tat cu deosebit respect de pri
mul secretar al Comitetului 
județean Olt al P.C.R., Vasiie 
Carp.

Gazdele au raportat despre 
măsurile adoptate de organi
zația județeană de partid pen
tru realizarea in timpul optim 
și în condiții de cea mai bună 
calitate a lucrărilor din cam
pania agricolă de vară

Au fost examinate, in con
tinuare, lanuri cultivate cu orz. 
griu și porumb, apreciindu-sa 
starea bună de vegetație a cul
turilor, faptul că s-a acordat 
și se acordă atenție deosebită 
întreținerii acestora, recoltării 
grabnice a păioaselor. îndeo
sebi a orzului, lucrare care se 
află in plină desfășurare.

Directorul Trustului județean 
al I.A.S.. Gheorghe Popescu, si 
directorul I.A.S. Corabia. Gelu 
Dragomir. au prezentat pe larg 
modul de organizare a muncii 
la secerișul orzului. Ir. sola vi
zitată lucrau 12 combine orga
nizate in module prevăzute cu 
prese de balotat, cu sânii si plat
forme pentru transportul paîe- 
lor. De asemenea. in ve- 
derea pregătirii terenului și 
lnsămințării culturilor duble, 
se află la fiecare modul de 
combine și prese cite 2 trac
toare, echipate cu discuri pen
tru pregătirea patului germi
nativ, precum și cite 3 semănă
tori. Totodată, la fiecare modul 
sint prevăzute autocamioane 
pentru transportul operativ al 
producției la bazele de recepție 
la o distanță ce nu depășește 3 
km.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat preocupările pentru 
redarea in circuitul agricol a 
terenului ocupat tem poc tr de 
noile amenajări de îmbunătățiri 
funciare. S-a subliniat ca nu
mai in acest an la I.A.S. Co
rabia au fost redate in circuitul 
agricol 35 ha, care sint deja 
insamințate cu porumb.

Secretarul general al parti
dului a apreciat mărimea spice
lor, calitatea boabelor de griu, 
dar a criticat faptul că nu este 
asigurată o bună densitate a 
plantelor. S-a indicat ca pină 
cel tirziu simbătă să se încheie 
recoltatul orzului la această u- 
nitate, iar pină duminică la 
prinz — in întregul județ Olt. 
S-a cerut, totodată, ca imediat 

54»
de

Secretarul general al parti
dului a cerut organelor agri
cole județene specialiștilor «ă 
acorde mai multă atenție pre
gătirii terenurilor pentru semă
nat. respectării îrtoanai a 
tehnologiilor și sporirii densi
tății plantelor la toate coltu
rile.

Următoarea întfmire a serre- 
taruiui general al partidului cu 
oameni ai muncii din agricultu
ra județului Olt a avut loc la 
Ferma nr. 1 a CAP. Obirșix 
din cadrul Consiliului agroin
dustrial Vișina.

Directorul general al Directei 
agricole 
Popa. a 
producțiilor 
orz. cit și 
și angajamentele asumate i 
Cooperativa agricolă Obirsia. d<

județene, 
înfățișat 
evaluate, 
la griu.

liza: starea de vegetație a cul-

Prana unitate Înscrisă pe iti
nerarul mitei in județul Dolj 
a fost Cooperativa agricolă de 
producție Drame, unitate de la 
a cărei cocstituire. in urmă cu 
28 de ari. in prezența tovară- 
șulu; Nicolae Ceaușescu. s-au 
înregistrat progrese deosebite, 
concretizate. printre altele, in 
amenajarea pentru irigații a În
tregii suprafețe arabile Produc
ția globală agricolă este acum, 
in antd sărbătoririi unui sfert 
de veac de la încheierea coope
rativizării. de aproape 30 de on 
mai mare comparativ cu cea 
din 1959.

E.. copierul prezidențial ateri
zează in vecinătatea unei sole 
cultivate cu orz. pe care, in 
cursul dimineții de joi. combi
ner-i au începu: secerișul, strin- 
gind recolta, pină la mijlocul 
zilei, de pe aproape o treime 
din cele 150 de hectare cultivate.

tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost intimpinat de tovarășul 
Gheorghe Stoica, prim-secretar 
al Comitetului județean Dolj al 
P.CJL, de membri ai conducerii 
ConsJ:ului unic agroindustrial 
de stat șt cooperatist Segareea, 
a Cooperativei agricole de pro
ducție Drănic. La analiza activi
tății din agricultura județul'ti a 
luat parte tovarășul Emil Bobu.

Secretarul general al partidu
lui s-a oprit .a mărginea unei 
sole de orz. Combinele lucrau 
in plin, producția fiind imediat 
preluată, iar paiele balotate și 
transportate operativ cu atela
jele. Apreciind modul oe orga
nizare a activității în flux, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut ca metoda să fie generali - 
za'ă in toate unitățile agricole 
ete județului. Recoltarea trebuie 
să se realizeze intr-un timp cit 
mar scurt, fără pierderi, desfă- 
surindu-se atit la orz. dt si la 
griu in raport de coacerea spi
celor și reducerea gradului de 
umiditate, iar suprafețele elibe
rate să se insămînțeze imediat 
cu cea de-a doua cultură, uti- 
lizindu-se astfel at mai efici
ent păm intui.

S-au examinat apoi culturile 
de griu. orz și porumb din so
lele învecinate. Secretarul ge
nerai al partidului a apreciat 
hărnicia cooperatorilor și me
canizatorilor de aici, care 
au asigurat întreținerea cul
turilor. prevenind și elimi- 
nind im bura jena rea. aplicind la 
timp mgrășămirrtele. acțiuni 
care, susținute de irigații, au 

condus la o bună dezvoltare a 
plantelor.

Gazdele au raportat că pro
ducția de orz obținută pe supra
fețele recoltate este superioară 
prevederilor de pian, precum și 
nivelurilor ultimelor evaluări, 
rezultate asemenătoare preconi- 
xindu-se la griu. ia alte culturi.

Tovarășul Nîcolâe Ceaușescu 
e subliniat că obiectivul princi
pal al activității cooperatorilor 
din Drănic. al celor din Consiliul 
unic agroindustrial Segarcea ți 
din întregul județ, trebuie sâ 
fie realizarea și depășirea pro
ducțiilor stabilite pentru a cu
ceri titlul de ..Erou al Noii Re
voluții Agrare". în arest sens, 
secretarul general al partidului 
a indicat ca la Drănic. in toate 
unitățile agricole din Dolj, să se 
acorde o atenție deosebită asi
gurării densității optime de 
plante la toate culturile, prin 
reducerea distanței dintre rin
duri. funcționării corespunzătoa
re a sistemelor de irigații in 
concordanță cu cerințele fiecărei 
culturi, introducerii in cultură a 
unor soiuri dt mai productive 
realizate de cercetătorii institu
tului de profil de la Fundulea.

Următorul punct al vizitei de 
lucru l-a constituit Cooperati
va agricolă de producție Gali- 
eiuica. din cadrul Consiliului 
unic agroindustrial de stat și 
cooperatist Perișor. una din cele 
mai mari din județul Dolj.

Secretarului general al parti
dului i s-a raportat că supra
fața arabilă a cooperativei este 
cultivată îndeosebi cu păioase. 
porumb, sfeclă de zahăr și 
floarea-soarelui. a căror stare 
de vegetație este foarte bună, 
prom.țind cele mai mari pro
ducții de la crearea unității. A 
fost subliniat angajamentul 
membrilor cooperatori de a 
realiza in acest an pe întreaga 
suprafață, de 320 hectare culti
vate cu porumb, o producție de 
25 tone știuleți la hectar, care 
ie-ar da dreptul la obținerea 
înaltului titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare". Seta Fermei 
nr. 2. Elena Pica, a informat că 
pregătirile făcute vor permite 
stringerea recoltei de orz în 
două zile de lucru, iar produc
ția evaluată este de 5 265 kg la 
hectar, superioară prevederilor 
pianului.

Prezentind Un lan de griu din 
apropiere Constantin Cojdcaru, 
președintele C.A.P. Galiciuică, 
a informat că. deși cultura a 
fost insămințată in condiții de 
secetă excesivă, terenul fiind 
heirigat. s-a reușit ca, prin lu

crări suplimentare cu sapa ro
tativă. să se asigure condiții 
pentru obținerea unei producții 
de peste 6 300 kg la hectar.

Pe o solă de 70 hectare cul
tivată cu porumb, aflată in ime
diata vecinătate, echipe de coo
peratori efectuau, pe ultimele 
suprafețe, cea de-a treia prașilă 
manuală.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat stadiul de vegetație 
al acestei culturi și a indicat să 
se asigure irigarea corespunză
toare. iar dacă va fi nevoie să 
se aplice incă o prașilă. astfel 
incit angajamentul pe care și 
l-au luat cooperatorii de aici să 
poată fi realizat

La tabăra de timp, unde com
binele așteptau semnalul de
clanșării sererișului, secretarul 
general al partidului s-a intere
sat îndeaproape de modul cum 
au fost pregătite combinele 
pentru recoltarea păioaselor. ce 
s-a întreprins la nivelul Consi
liului unic agroindustrial și al 
Întregului județ pentru înca
drarea în perioadele stabilite.

Apreciind că sint create con
diții pentru terminarea ia timp 
a recoltatului griului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să se 
muncească astfel incit să nu se 
piardă nimic din recolta aces
tui an.

La întoarcerea spre București, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
vizitat Baza-silăz din Caracal a 
întreprinderii județene de con
tractare, achiziționare sf păs
trare a produselor agricole.

Aici, secretarului general al 
partidului i-au fost înfățișate 
o serie de măsuri întreprinse 
pentru depozitarea și conser
varea in cele mai bune condiții 
a recoltei. Directorul întreprin
derii. Nicolae Bolt, a prezentat 
caracteristicile tehnice și efi
cienta unei capacități moderne 
ce folosește energie neconver»- 
tională — sonronul multifunc
țional dotat cu captatori solari, 
realizat pe baza unui proiect 
original, oonceput de specialiștii 
noștri.

Acest spațiu, destinat uscării 
cerealelor imediat după recol
tare în vederea insilozării lor 
în cele mai bune condiții, are 
o capacitate de 17 tone pe oră, 
fiind utilizat si ca depozit in 
alte perioade ale anului. Us
carea boabelor se face cit un 
curent de aer încălzit la 50—70 
grade Celsius cu ajutorul pa
nourilor solare, a căror supra
față totalizează aproape 1 200 
mp. Se remarcă. în același 
timp, faptul că metoda folosi

tă nu deteriorează cu nimic 
indicii de panificație ai cerea
lelor. Prin această tehnologie se 
obține anual o economie de 
combustibili in valoare de o ju
mătate de milion lei. Gazdele 
au informat că incă 3 silozuri 
de acest gen au fost date în 
folosință in județul Olt. alte 21 
aflîndu-se in diferite stadii de 
construcție în tară. ■>

Apreciind nivelul tehnic al 
noii capacități, eficienta deose
bita a tehnologiei folosite, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat să se extindă și mai 
mult acest sistem de ușoare și j 
depozitare.

Pe parcursul vizitei in unită- - 
file agricole, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a apropiat în re
petate rinduri de grupuri de 
țărani cooperatori, mecanizatori 
si alti lucrători ai ogoarelor, 
interesîndu-se de mersul lucră
rilor agricole, de condițiile in 
care se desfășoară acestea, de 
felul in care locuitorii satelor 
se mobilizează pentru executa
rea in scurt timp si în cele mai 
burțe condiții a campaniei de 
recoltare a cerealelor. Secreta
rul general al partidului le-a 
adresat urarea de a obține re
colte cit mai mari, subliniind 
că de acestea depind în mod 
nemijlocit creșterea producțiilor 
agricole, a veniturilor fiecă
rui om al muncii și aie 
unităților agricole în care lu
crează. sporirea bunăstării ță- ; 
rănimii, a întregului popor.

Vizita secretarului general al 
partidului in județele Giur
giu. Teleorman, Olt și ; 
Dolj a avut un pronun- ț 
țat caracter de lucru. re- 
liefînd preocuparea permanentă 
a secretarului general al parti
dului, președintele Republicii, 
pentru dezvoltarea intensivă și 
modernizarea oontinuă a agri
culturii noastre socialiste, a tu
turor ramurilor economiei na
ționale. creșterea bunăstării ță
rănimii. a întregului popor, ri
dicarea gradului de Civilizație 
al satului românesc si înflo
rirea continuă a patriei.

însușindu-și indicațiile date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu^ 
primii secretari ai comitetelor 
județene de partid au exprimat 
angajamentul ferm al comuniș
tilor. al oamenilor muncii din . 
unitățile agricole Vizitate din ‘ 
județele respective de a-și spori 
eforturile lor pentru încheierea 
campaniei agricole in cele mai ’ 
bune condiții, pentru buna des
fășurare a lucrărilor din toata 
sectoarele de activitate.



Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-chinez

BEIJING 25 (Agerpres). — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceausescu, au fost trans
mise un salut cordial, tovără
șesc si cele mai bune urări de 
sănătate, fericire si noi succe
se în activitate tovarășului Li 
Xiannian. președintele Republi
cii Populare Chineze, tovarășu
lui Zhao Ziyang. secretar ge
neral interimar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez, premierul Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Chi
neze. si tovarășului Deng Xiao
ping. președintele Comisiei Cen
trale Consultative a Partidului 
Comunist Chinez.

Mulțumind. tovarășul LI 
Xiannian a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si tovarășei 
Elena Ceaușescu. din partea sa 
Si a tovarășilor Zhao Ziyang și 
Deng Xiaoping, un cald salut 
și cele mai bune urări de să
nătate. fericire si tot mai mul
te succese în întreaga activitate.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Li Xiannian a tova
rășului Miu Dobrescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. președintele 
Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România, care a efectuat o vi
zită de prietenie și schimb de 
experiență în R.P. Chineză. în 
cadrul intilnirii au fost aborda
te probleme privind dezvoltarea 
in continuare a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări și popoare pe 
plan economic și cultural-stiin- 
țific. în spiritul înțelegerilor la 
nivel înalt româno-chineze. sub- 
liniindu-se dorința comună de 
a se acționa și în viitor pen
tru extinderea și aprofundarea 
acestora in interesul popoarelor 
român și chinez, al cauzei so
cialismului. progresului si păcii 
în lume.

La intilnire a participat to
varășul Angelo Miculescu. am
basadorul tării noastre in R.P. 
Chineză.

STIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea păcii și dezarmării

Maputo
Marcarea aniversării

Plenara C.C ai P.C.U.S.
MOSCOVA 25 (Agerpres) — 

La Moscova au început, joi, lu
crările plenarei C.C. al P.C.U.S. 
în centrul dezbaterilor, rela
tează agenția TASS, se află 
problema „Cu privire la sarci
nile partidului în vederea res- 
structurăriî radicale a condu
cerii economiei*.

în raportul prezentat la ple
nară de Mihail Gorbaclov, șe- 
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S., s-a relevat că restruc
turarea în cadrul societății se 
adîncește și se amplifică, se 
desfășoară larg procesul de de
mocratizare a tuturor laturilor 
vieții. S-a arătat, de asemenea, 
că s-au îmbunătățit în oarecare 
măsură și indicii economici, a 
sporit ritmul de creștere a pro
ductivității muncii și a produc
ției industriale, s-a accelerat

considerabil dezvoltarea sferei 
sociale. în procesul prefaceri
lor pozitive, a precizat raporto
rul, s-a manifestat contradicția 
dintre activitatea crescindă a 
maselor — pe de o parte — și 
metodele conservatoare, biro
cratice de conducere a econo
miei — pe de altă parte. Re
zolvarea acestei contradicții re
clamă măsuri neintirziate și 
ferme. Ele trebuie să Ce în
făptuite prin dezvoltarea largă 
a democrației, sporirea exigen
ței la toate nivelurile, creșterea 
stimulării materiale și a presti
giului moral al muncii în so
cietate. Raportul se referă la 
mijloacele de trecere de la me
todele preponderent adminis
trative la metode preponderent 
economice de conducere a e- 
conomiei naționale la toate ni
velurile.

MOSCOVA 25 (Agerpres). •— 
S. Morcovescu. transmite : La 
Moscova continuă lucrările Con
gresului mondial al femeilor — 
care se desfășoară sub deviza 
..Spre anul 2000 fără arme nu
cleare. pentru pace, egalitate, 
dezvoltare*.

în comisiile tematice și în 
centrele de dezbateri, cele a- 
proape 2 300 de reprezentante 
ale organizațiilor de femei din 
154 de țâri abordează probleme 
de mare actualitate pentru zi
lele noastre. Războiul si pacea, 
securitatea, destinderea, elimi
narea arsenalelor nucleare, care 
constituie un pericol permanent 
pentru însăși existenta omeni
rii. reglementarea pașnică a 
conflictelor, dezvoltarea colabo
rării economice, tehnico-științi- 
fice si culturale, povara dato
riilor externe ce influențează 
negativ dezvoltarea economică și 
socială a țârilor din lumea a 
treia, ceea ce afectează, impli
cit condiția si statutul femeilor 
din aceste state, edificarea unei 
lumi mai bune si mai drepte — 
acestea sint problemele aborda
te de ia nâbuna forumului mon
dial al femeilor.

La amoiele discuții iau oarte 
fi reprezentantele Consiliului 
Național el Femeilor din țara 
noastră orin intervenții si ex

puneri prezentate in comisiile 
tematțce și în centrele de dez
bateri.

STOCKHOLM 25 (Agerpres) 
Sub deviza „Pentru o zonă 
denuclearizată in nordul Euro
pei — Să ineeteze toate expe
riențele nucleare !*. in capitala 
Suediei s-a deschis tradiționa
lul ..Festival al păcii — ’87*. La 
această manifestare participă 
sute de reprezentanți ai organi
zațiilor progresiste de tineret 
din țările nordice.

Festivalul a fost precedat de 
un „maraton al păcii* la care 
au luat parte 400 de cicliști din 
diferite orașe din Danemarca, 
Norvegia. Suedia și Finlanda, 
pe traseu fiind organizate mi
tinguri antirăzboinice.

CANBERRA 25 (Agerpres). 
— în Australia a început cam
pania electorală, in perspectiva 
alegerilor parlamentare antici
pa». care urmează să se des
fășoare in țară la II iulie. Ia 
declarația politică dată publici
tății cu acest prilej de Partidul 
Labur.st. de guvernămint. -e 
menționează. cu prioritate, ade
ziunea Australiei la cauza de
zarmării nuclearo, in afara că
reia, după cum se arată in do
cument. nu ppt fi asigura» 
securitatea și prosperitatea po
poarelor.

FRELIMO

si a Zilei naționale

ORIENTUL MIJLOCIU

j In Coreea de 
" se menține

SEUL 25 (Agerpres) — în 
Coreea de Sud se menține o si
tuație încordată, în urma refu
zului autorităților de a satisface 
cererile exprimate de forțele de 
opoziție privind modificarea 
constituției, organizarea de ale
geri prezidențiale directe si li
bere. eliberarea tuturor persoa
nelor arestate din motive poli
tice. democratizarea vieții po
li ti co-sociale.

Cu toate că. în urma puternl- 
oelor demonstrații care au avut 
loc in Coreea de Sud, în ulti
mele două săptămînl. regimul 
dictatorial a fost obligat să 
anunțe anularea ordinului prin 
care liderul opoziției. Kim Dae 
Jung, era ținut sub stare de 
arest la domiciliu, totuși opo
ziția, ca și marea majoritate a 
populației sint în continuare 
profund nemulțumite. Astfel că

Sud situația 
încordată
■partidele și organizațiile din 
Coaliția națională pentru o 
constituție democratică au lan
sat chemarea la desfășurarea, 
în cursul zilei de 26 iunie, de 
marșuri in sprijinul unor schim
bări democratice. In documen
tul dat publicității la Seul, au
toritățile sint avertiza» că „in 
cazul reprimării acestor acțiuni, 
pe întregul teritoriu sud-coroean 
se va declanșa o fermă rezis
tență* — relevă agențiile de 
presă.

Totodată, opoziția a respira 
propunerea privind o nouă In
tilnire intre șeful regimului 
actual, Chun Du Hwan. și li
derul Partidului Democrat al 
Reunificării. Kim Yong Sam, 
considerind-o drept o încercare 
a autorităților de a ciștiga timp 
și de a atenua valul manifesta
țiilor antidictatoriale.

R-F. GERMANIA — Imagine din timpul unei ample manifestații or
ganizate Io Bonn pentru dezarmare și pace

O DECLARAȚIE A PURTĂTORULUI DE CUVÎNT 
AL M.A.E. SOVIETIC

MOSCOVA 25 (Agerpres). — 
Luir.d cuvintul In cadru! unei 
conferințe de presă la Mosco
va. purtătorul de corint a! Mi
nisterului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a arătat că ar fi in 
interesul URAS ot și al 
S.UJL. convenirea unei liste de 
anarate a căror amolasare in 
Cosmos să Ce interzisă. în a- 
cest fel. s-ar stabili delimitarea 
activităților permise si a celor 
interzise in Cosmos. Desigur, a- 
ceasta presupune ca prevederi
le Tratatului privind apărarea 
antîrachetă să rămină In vigoa
re fără ■mi*»-• sî părti'.e -— 
asa cum s-a conveni: la Reyk

javik — să nu iasă din limi
tele tratatului timp de 10 ani. 
relatează agenția T.A.S.S.

Soluția pragmatică pe care o 
propune U.R.S.S ar crea at
mosfera de stabilitate necesară 
pentru înfăptuirea unor redu
ceri mari ale armamentelor stra
teg, re. a arătat purtătorul de 
corint. Aceasta, a arătat el in 
context, ar asigura menținerea 
tratatului referitor la apărarea 
antiraehetă. iar pe de altă par
te ar oferi posibilitatea efec
tuării unor cercetări si expe
rimente care să nu contravină 
documentului respectiv.

MAPUTO 25 (Agerpres). 
— în Piața Independenței 
din Maputo a avut loc un 
miting, pentru marcarea a 
două date — a 25-a aniver
sare a Frontului de Elibe
rare din Mozambic și a 12-a 
aniversare a independenței 
țării.

Mozambicu! intimpină cele 
două sărbători intr-un mo
ment complex, a declarat la 
miting președintele* Partidu
lui Frontul de Eliberare din 
Mozambic. președintele re
publicii. Joaquin Cr.issar.o. 
E! a menționat că sub con
ducerea FRELIMO. poporul 
mozambican a obținut inde
pendența și unitatea națio
nală. a făcut un important 
pas înainte pe calea pro
gresului social, a depășirii 
răminerii in urmă, a întări
rii independenței economi
ce. Aceste succese, a decla
rat Joaquin Chissano. pu
teau să fie mai mari dacă 
nu ar fi existat războiul pe 
care încă de la începutul 
existenței sale Mozambicu! 
il duce imootriva forțelor 
colonialismului și rasismu
lui.

imDoi

MOSCOVA 25 (Agerpres) — 
Comunicatul privind convorbi
rile pe care le-a avut la Mos
cova delegația Comitetului Exe
cutiv al O.E.P. condusă de Fa- 
ruk Kaddoumi. șeful Departa
mentului politic al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
relevă comunitatea punctelor de 
vedere ale U.R.S.S. și O.E.P. 
față de situația din lume și din 
Orientul Mijlociu, transmite a- 
genția T.A.S.S.

Ceie două părți au subliniat 
că o parte inalienabilă a luptei 
pentru întărirea securității in
ternaționale este reglementarea 
politică a conflictelor regionale. 
Uniunea Sovietică și O.E.P. — 
se arată in document — sint 
de părere că o reglementare a- 
devărată in Orientul Mijlociu 
trebuie să prevadă retragerea 
trupelor israliene din toate te
ritoriile arabe ocupate in 1967 
și înfăptuirea de către poporul 
arab palestinian a drepturilor 
sale inalienabile la autodeter
minare si la crearea unui stat 
independent preoriu. Calea 
Princioală spre realizarea regle
mentării poate fi numai con
vocarea unei conferințe inter
naționale cu participarea egală 
in drepturi a tuturor părților 
interesate, inclusiv a O.E.P. și a 
statelor membre permanente 
ale Consiliului de Securitate, se 
arată in comunicat.

York al Națiunilor Unite s-au 
încheiat lucrările unui seminar 
regional nord-american asupra 
problemei palestiniene, organi
zat de Corni totul pentru exerci
tarea drepturilor inalienabile 
ale poporului palestinian. Au 
luat parte reprezentanți guver
namentali, parlamentari. per
sonalități politice, oameni de 
știință, alte persoane interesate.

Participants la dezbateri 
cerut Consiliului de F 
al O.N.U. să instituie 
un comitet . _
organizarea conferinței 
naționale 
Mijlociu, 
cluzia că
— care 
condiții prealabile — trebuie să 
urmărească o reglementare glo
bală. cuprinzind toate aspectele 
conflictului arabo-israelian.

au
Securitate 
i imediat 

pregătitor pentru 
; inter- 

asupra Orientului 
Ei au ajuns la con- 
o astfel de conferință 
să fie convocată fără

Obiective ale politicii 

externe iugoslave
BELGRAD 25 (Agerpres). 

— Dezvoltarea de relații 
prietenești și a unei largi 
cooperări cu țările vecine 
constituie unul din cele mai 
importante șl trainice obiec
tive ale politicii externe iu
goslave — s-a subliniat în 
cursul dezbaterilor din Con
siliul federal al Adunării 
R.S.F.I. pe marginea unui 
raport referitor la raportu
rile Iugoslaviei cu statele 
vecine, informează agenția 
Taniug. S-a arătat, de ase
menea. că organizarea unei 
intilniri a miniștrilor de ex
terne din țările balcanice ar 
contribui la o îmbunătățire 
a atmosferei generale și la 
întărirea încrederii recipro
ce în Balcani.

NAȚIUNILE UNITE 25 (A-
gerpros). — La sediul din New

Budapesta — Hotărîri în probleme 
organizatorice și de cadre

BUDAPESTA 25 « Agerpres)
— După cum transmite agenția 
M.T.I.. plenara din 23 iunie a 
C.C. al P.M.S.U. a adoptat ho- 
tăriri in probleme organizato
rice și de cadre, precum și 
recomandări privind numiri in 
funcții de stat. Astfel. Comite
tul Central l-a eliberat pe 
Kăroly Nemeth din funcția de 
adjunct al secretarului general 
al P.M.S.U., alegindu-1 in a- 
ceastă funcție pe Gyorgy Lăzar. 
Păi Losoncri. la cererea sa. in 
legătură cu reiragerea la pen
sie. și Istvân Sarlos. la cererea 
sa, au ieșit din Biroul Politic 
al C.C. al P.M^.U.. Au fost 
aleși membri ai Biroului Politic 
al C.C. al P.M.S.U. ” 
recz și < 
Havasi a 
funcția de secretar al C.C. al 
P M.S.U.. in legătură cu numi
rea sa in altă funcție impor
tantă. Istvân Horvăth a fost 
eliberat din funcția de secretar 
al C.C. al PMS.U- Au fost

Jănos Be- 
Judit Csehăk. Ferenc 

i fost eliberat din

R.P.U. a hotărit, pe baza reco
mandării comune a C.C. a al 
P.M^.U. și Prezidiului Consili
ului Național al Frontului 
Popular Patriotic, eliberarea lui 
Pal Losonczi — la cererea sa. 
In legătură cu retragerea la 
pensie — din funcția de pre
ședinte ai Consiliului Preziden
țial al R.P. Ungare, el rămi- 
nind membru al Consiliului Pre
zidențial. In funcția de pre
ședinte al Consiliului Preziden
țial a fost ales Kărolv Ne
meth. în legătură cu alegerea 
sa in funcția de adjunct al se
cretarului genera! al P.M.S.L'., 
Gvorgv Lăzar a fost eliberat 
din funcția de președinte al 
Consiliului de Miniștri. Kărolv 
Grosz a fost ales președinte al 
Consiliului de Miniștri at R.P.U.

PE SCURT

Imperative contemporane

aleși secretari ai CC. al 
P.M.S.U„ Gyorgy Fejti. Jânos 
Lukăcs și Miklos Nemeth.

★
întrunită In sesiune la Buda

pesta. Adunarea ce Stat a

• LA WASHINGTON a avut 
loc o intilnire româno-america- 
nă. pentru marcarea ijnplinirii 
a 10 ani de cooperare între ..Is
land Creek Corp.* și întreprin
derea ..Mineralimportexport* in 
exploatarea și livrarea către

Sărbătoarea Madagascarului
Madagascarul sărbătorește astăzi împlinirea a 27 de ani 

de la actul proclamării independenței naționale, eveniment 
memorabil în lunga și frămîntata sa istorie, care a deschis 
calea unor transformări Înnoitoare în toate sferele vieții 
economico-sociale. Teritoriul malgaș, situat în Oceanul In
dian. cu o suprafață de 587 041 kmp, pe care trăiește o 
populație de 8 700 000 de persoane, a constituit vreme în
delungată un punct de atracție și interes pentru diversele 
puteri coloniale atrase de marile bogății naturale. Această 
„insulă a comorilor* cum este numit Madagascarul, dispune 
de importante zăcăminte de huilă, minereu de fier, grafit, 
crom, uraniu, precum și de însemnate plantații de cafea șl 
vanilie, ultima furnizînd 80 la sută din totalul exporturilor, 
în prezent, poporul Madagascarului se-află angrenat într-un 
amplu efort de emancipare națională, de dezvoltare econo- 
mico-socială. de largă valorificare a bogățiilor naturale în 
interesul propriei dezvoltări, de consolidare a independenței 
economice. Astfel, după obținerea independenței, autoritățile 
de la Antananarivo au trecut la naționalizarea principalelor 
întreprinderi străine, a firmelor de import-export, a insti
tuțiilor bancare și companiilor de asigurări, astfel că in 
momentul de față statul controlează peste 65 la sută din 
economia națională. în același timp, prin referendumul des
fășurat în urmă cu peste un deceniu, a fost adoptată „Carta 
revoluției socialiste malgașe* — document de mare însem
nătate, care definește căile și obiectivele dezvoltării politico- 
economice a țării pe o lungă perioadă, care să conducă la 
transformarea progresistă a societății..

între Republica Socialistă România și Republica Demo
cratică Madagascar s-au statornicit și se dezvoltă relații de 
prietenie și colaborare care cunosc un curs ascendent. 
Evoluția acestor relații a fost puternic impulsionată cu 
ocazia convorbirilor la cel mai înalt nivel de la București, 
care au deschis noi orizonturi conlucrării bilaterale pe cele 
mai diverse planuri, în folosul ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

■ft:

Concertarea acțiunilor la nivel mondial 
împotriva consumului, producerii 

și traficului de droguri
Prima conferință internațională consacrata 

abuzului și vinzării ilegale de stupefiante se 
apropie de sfirșit. Dezbaterile din cadrul 
acestui veritabil „for de importanță capitală 
in lupta împotriva narcomaniei* — cum apre
cia unul dintre participant — au adus in 
atenția comunității mondiale, o dată mai mult, 
proporțiile unui fenomen care, prin impli
cații și consecințe, a incetat demult să mai 
constituie doar o problemă a fiecărei țări 
Pentru circa 10 zile — intre 17 și 26 iunie — 
Centrul congreselor din Viena, locul de des
fășurare a conferinței, a reprezentat un punct 
de dezbatere și de concluzii majore in legă
tură cu căile de combatere a producției și 
traficului de droguri, ca și a narcomaniei, 
scopul declarat al intilnirii fiind acela de a 
coordona acțiunile comunității internaționale 
in lupta împotriva acestor fenomene grave, ce 
tind să se universalizeze.

Participarea amplă — circa 1 500 de delegați, 
reprezentînd 120 de țări și 170 de organizații 
neguvernamentale —, mesajele adresate con
ferinței de diferiți oameni politici și perso
nalități ale lumii contemporane au contri
buit, la rindul lor, la detașarea unor pro
bleme și preocupări comune mai multor țari, 
ca și a deciziei de a subscrie la măsurile ce

vor fi propuse pentru stăvilirea ofensivei *ar- 
comaniei. Este o sensibilizare eu atit mai 
semnificativă eu cit drogul a încetat de multă 
vreme să reprezinte doar o „problemă a 
străzii*, așa cum nota un ziarist prezent la 
conferința din capitala Austriei. Texieoatama 
pune in pericol nu doar vieți umane, ci exis
tența unor tociri iți întregi, pentru că ea. to
xicomania. accentuează corupția, teroarea și 
violența, amenință securitatea M stabilitatea 
politică a unor țări și regiuni întregi, așa cum 
s-a evidențiat in doruwiratele difuzate eu pri
lejul deschiderii acestei prime conferințe in
ternaționale dedicate drogului.

Inaugunnd conferința, secretarul general al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, a declarat eă 
toxicomania reprezintă in prezent un pericol 
foarte grav pentru generația actuală si pen
tru generațiile viitoare- Iar dacă acest peri
col nu este eliminat, el va avea consecințe 
ireparabile pentru umanitate. Realitatea ex
trem de dură in această privință impune co
munității mondiale să-si multiplice efortnnle 
ți să ia măsurile eficiente pentru combaterea 
acestui flagel, toate țările lumii fiind t lumile 
să reexamineze și să întărească ofensiva an
tidrog.

Proporțiile 
fenomenului

In Raportul prezentat la 
Viena de Organizația Mon
dială a Sănătății in aceste 
zile se indică un număr de 47 
de milioane de persoane care 
consumă diferite droguri, in 
întreaga lume. Cifrele furni
zate de O.M.S. sint impresio
nante : 1,76 milioane de per
soane consumă în lume opiu, 
750 000 — heroină, 1,6 mi
lioane — frunze de coca, 4,3 
milioane — cocaină, 2,3 mi
lioane — amfetamine și 3,4 
milioane — barbiturice, seda
tive și tranchilizante. Aceste 
cifre indică numărul de con
sumatori curenți și, așa cum 
avertizează chiar Organizația 
Mondială a Sănătății, ar pu
tea fi cu mult depășite de 
realitate, deoarece in statis
tici figurează numai persoa
nele înregistrate oficial, con
secință a urmării unui trata
ment sau a unui conflict cu 
legislația din diverse țări.

Ținînd cont de tendințele 
actuale în consumul de dro
guri, experții constată că he
roina și cocaina sint consu
mate cel mai mult în cele 
două Americi și în Europa, 
Iar majoritatea halucinogene
lor și fchfetaminelor sint con
sumate în S.U.A. Consumul de

canabis s-a extins în 120 de 
țări, iar opiul este drogul cel 
mai răspindit în Orientul Mij
lociu. Asia de Sud-Est și Pa
cificul Occidental.

Ca aspect demografic. Ra
portul Organizației Mondiale 
a Sănătății subliniază faptul 
că numărul tinerilor consu
matori de droguri a crescut 
în țările dezvoltate, dar și in
tr-o serie de țări ale jumii 
a treia*. Așa cum releva re
cent și un articol publicat de 
ziarul „New York Post-, 37 
la sută din americanii de 
peste 12 ani au folosit cel 
puțin o dată stupefiante, iar 
zilnic, în S.U.A.. mor din pri
cina consumului de droguri 
numeroase persoane. Iar un 
articol apărut in ..The Was
hington Post* relevă că peste 
50 la sută din asasinatele co
mise anul acesta în Statele 
Unite ale Americii au ca au
tori persoane ce nu au împli
nit încă virsta de. 25 de ani, 
crimele fiind in cea mai mare 
parte sâvirșite de narcomanî.

Răspindirea rapidă a dro
gurilor, mai ales a cocainei, 
„otrava otrăvurilor*, cum au 
etichetat-o experții. este dove
dită și de următoarele cifre, 
cît se poate de elocvente : 56 
tone de cocaină confiscate in 
1985 în diferite țări, compara
tiv cu circa 3 tone în 1975. La 
rindul său. Organizația Inter
națională pentru Controlul

portul său anual, dat publici
tății în ianuarie, că problema 
cocainei șt mai ales, a consu
mului abuziv de cocaină — 
provenită din America de Sud 
— m numai eă afectează In

Unite, dar începe să se extin
dă ți în alte regiuni ale glo
bului. Cei dinții au fost tinerii 
cir. marile orașe, care au în
ceput să fumeze pastă de 
coca amestecată cu tutun sau 
canabis ; apoi, această toxi
comanie s-a răspindit si in 
regiuni rurale ale planetei. Un 
Indiciu In această privință l-a 
reprezentat și o conferință 
privind lupta împotriva con
trabandei $i traficului Ilicit 
de stupefiante care a avut 
Ioc. la începutul acestei luni. 
In capitala Egiptului. La Con
ferința de la Cairo au parti
cipat reprezentanți a! organi
zațiilor naționale de luptă 
l-.ootr-.ra drogurilor din 47 de 
țări ale Africii, care au dez
bătut aspecte sociale și eco
nomice ale problemei. ca sl 
măsurile de Înotă împotriva 
toxicomaniei. De asemenea, 
tot amil acesta, in aprilie, s-a 
desfășurat rwmiunea Comi
siei isteramerieane pentru 
loatrolel abuzului de droguri, 
cu pariic-area urw repre- 
zentăngi Jta Columbia. A-- 
gentina. Bahamas. Brazilia, 
Guatesna’a. Mexic, Panama. 
Peru. Venezue’a ri S.U„A„ 
reuniune In cadrul căreia . a 
fost elaborat un amplu pro
gram regional de combatere a 
drogurilor.

0 problemă 
de mare 

complexitate
Secretarul general al O.N.U., 

Javier Perez de Cueliar. de
Kara recent. În preajma des
fășurării conferinței interna
ționale de Ia Viena. că ..ac
țiunea internațională repre
zintă cea mai bună speranță 
pentru oprirea si reducerea 
traficului si folosirii droguri
lor*. In prezent, mai mult de- 
rft vreodată, trebuie frinate 
extinderea abuzului st trafi
cului ffieit de stupefiante la 
nivel mondial, acestea fiind

Traficul de droguri se practică adesea pe apă. întărirea legis
lațiilor și a activităților care să îngrădească și să stăvilească 
astfel de activități profund nocive, destabilizatoare, reprezintă 
o preocupare constantă pentru numeroase țâri confruntate cu 

asemenea practici

țara noastră de cărbune cocsifi- 
cabil. Au participat oficialități 
ale Ministerului american -al 
Comerțului, reprezentanți ai ce
lor două firme partenere, oa
meni de afaceri de la compa
niile care cooperează cu unități 
românești, ziariști.

S-au evocat, cu acest prilej, 
cooperarea fructuoasă româno- 
americană în domeniul econo
mic și comercial, perspectivele 
dezvoltării acesteia în conti
nuare.

Dezvoltarea tnvățămintului 
in Filipine

în Filipine a început ma
terializarea unor programe 
de dezvoltare a învățămîn- 
tului și de eliminare a anal
fabetismului. în baza aces
tora. pină în anul 2000 se va 
elimina complet neștiința de 
carte in rindul populației 
adulte. O atenție deosebită 
va fi acordată alfabetizării 
populațiilor sărace, care cu
nosc procentul cel mai ridi
cat de analfabeți.

tr-o măsură alarmantă Statei*

Nici o societate nu poate râmine indiferentă față de răspin- 
direa consumului de droguri in rindurile tinerilor, incâ de la o 
vi r stă foarte fragedă, atita vreme cit drogul îmbolnăvește, naște 

violență, alterează viitorul

probleme ce „depășesc fron
tierele și culturile naționale*, 
după cum nota publicația 
„Forum du Developpement*, 
care evidenția, totodată, că 
numai „cooperarea internațio
nală oferă cele mai bune 
șanse de reușită*.

Cooperarea internațională 
In domeniul luptei contra a- 
buzului de droguri datează 
din anul 1909, dar, in timp, ea 
s-a dezvoltat in paralel cu am
plificarea fenomenului șl a de
venit tot mai necesară. Aces
tea sint rațiunea și obiectivul 
pentru care O.N.U. a propus 
și a acționat în favoarea unei 
conferințe internaționale de
dicate abuzului și traficului 
de droguri. Problemele-cheie 
abordate și dezbătute la a- 
ceastă primă conferință inter
națională se referă la urmă
toarele aspecte esențiale : 
edaearea preventivă și parti
ciparea colectivităților Ia pre
venirea și reducerea cererii 
Ilicite de drog ; aplicarea le
gii in acest domeniu ; elimi
narea surselor de materii pri
me ilicite : controlarea produ
cerii, distribuirii și consumu
lui : armonizarea legislațiilor 
naționale și a tratatelor in
ternaționale ; elaborarea unei 
convenții contra traficului ili
cit de stupefiante și dc sub
stanțe psihotrope ; reeducarea 
și reinserarea socială a toxi
comanilor.

Se au în vedere, de ase
menea, aspecte precum ame
liorarea metodelor pentru li
mitarea utilizării stupefiante
lor Ia aplicații medicale și 
științifice, confiscarea bunu
rilor dobindite ilegal și extră
darea persoanelor arestat? 
pentru delicte cu droguri. Din 
aceste multiple și complexe 
direcții de preocupare și ac
țiune derivă și rolul sporit pe 
care trebuie să-l aibă. în vi
itor. o serie de instituții și or
ganizații. intre care Comisia 
pentru stupefiante a O.N.U.,

Organizația Mondială a Sănă
tății, Organizația Internaționa
lă a Muncii, UNESCO, Inter
polul, Organizația Maritimă 
Internațională etc.

Din mesajele transmise sau 
prezentate Conferinței inter
naționale in problema abuzu
lui și traficului ilegal de dro
guri se desprind, in mod sem
nificativ, aprecieri și apeluri 
ce converg spre evidențierea 
rolului important pe care-1 
are cooperarea pentru atin
gerea obiectivelor avute in 
vedere. Astfel, președintele 
S.U.A., Ronald Reagan, afir- 
mînd că „problema drogului • 
devenit ca un cancer, ce ame
nință toate națiunile*, califica 
forumul de la Viena drăpt 
„un pas valoros și important", 
„o ocazie excelentă pentru 
sporirea cooperării și elabo
rării unor strategii și tactici 
eficace pentru combaterea de
lincventei internaționale a dro
gurilor*. Ministrul Venezue
lan al justiției, procurorul 
general al Ecuadorului, mi
nistrul spaniol al sănătății — 
ca și alți participanți la con
ferință — atrăgeau atenția că 
folosirea galopantă a droguri
lor. predominantă mai ales in 
rindurile tinerilor, amenință 
însuși viitorul societății și, 
în acest sens, problemele pro
ducerii și traficului ilicit de 
droguri, sint legate, implicit, 
de dezvoltarea umană însăși.

Este pentru prima oară, în- 
tr-adevăr, cînd dosarul atit de 
sumbru și de încărcat al toxi
comaniei în lumea contempo
rană este abordat în detalii 
atit de multiple, în interde
pendențe ce pun în lumină 
dimensiunile economice, so
ciale, politice și umane ale 
fenomenului, ca și voința po
litică a numeroase țări și in
stituții de a contribui la o ac
țiune conjugată, pentru atin
gerea obiectivelor propuse.

DOINA FRUNTELATA

• LA PARIS a fost inaugura
tă expoziția „Arheologia aeriană 
în România*, realizată de sec
ția de cercetări aerofotografice 
a Muzeului de Istorie al Repu
blicii Socialiste România cu 
concursul unor foruri și insti
tuții franceze.

Sint ilustrate cercetări și des
coperiri recente obținute prin 
metoda modernă a prospecțiu
nilor aerofotografice asupra a 
circa 70 de obiective arheologi
ce de primă importantă din 
toate zonele tării, care reflectă 
continuitatea de civilizație pe 
teritoriul României începînd cu 
epoca bronzului.

Cu ocazia vernisajului au fost 
relevate performanțele remar
cabile ale școlii românești de. 
arheologie, care se situează în 
prezent printre puținele din
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lume ce utilizează sistematic, la 
scară națională, tehnici de vîrf 
interdisciplinare pentru detec
tarea, protecția și punerea în 
valoare a patrimoniului arheo
logic și istoric.

Expoziția deschisă la Paris 
suscită un interes deosebit atit 
in rindul specialiștilor, cît și al- 
publicului larg. Prestigioasa re
vistă științifică franceză ..Pho
to-interpretation* a editat cu 
această ocazie un număr special 
dublu cu titlul „Arheologia ae
riană in România*, consacrat în 
întregime rezultatelor recente 
obținute de specialiștii români 
în acest domeniu.

• LA PRAGA a avut loc șe
dința Prezidiului C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia consacrată 
dezbaterii proiectului Legii cu 
privire la întreprinderile de stat. 
S-a apreciat că proiectul legii, 
elaborat pe baza hotărârii plena
rei a V-a a C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, corespunde pe de
plin principiilor socialiste si. in 
primul rînd. principiilor pro
prietății obștești asupra mijloa
celor de producție, centralismu
lui democratic si conducerii pla
nificate a economiei, relatează 
agenția C.T.K.

In conformitate cu Constitu
ția R-S. Cehoslovace, proiectul 
legii prevede rolul conducător sl 
de control al partidului în în
făptuirea politicii economice și 
de cadre în întreprinderi.

• LA VARȘOVIA a avut lo o 
ședința Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P. care a dezbătut In
formarea privind situația elec- 
tronizăril economiei poloneze, 
folosirea roboților și sistemelor 
automate în procesele de pro
ducție. relatează agenția P.A.P.

A fost analizată, de asemenea, 
influenta actualului sistem eco- 
nomico-financiar și a institute
lor de cercetări științifice asu
pra creșterii capacității econo
miei naționale de a asimila nou
tățile si de a-si spori eficiența.

de toate
Energie eoliană

Egiptul găsește noi arii de utilizare a resurselor regene
rabile de energie. După cum informează agenția M.E.N., in 
prezent se desfășoară studii pentru utilizarea energiei eo
liene in zona Golfului Suez, în pomparea țițeiului la ex
ploatările petroliere, atit terestre,-cit și submarine, și in 
alimentarea cu curent electric a locurilor de producție sau 
platformelor, marine. Viteza vintului in zona Golfului Suez 
atinge 9 metri pe secundă, nivel înalt, conform standardelor 
internaționale.

„Buchet de flori"
„Buchet de flori" — pictură în ulei semnată de renumitul 

artist impresionist francez Claude Monet (1840—1926) a fost 
vindută la licitație la Paris, pentrtr suma de 13,8 milioane 
franci (circa 2,24 milioane dolari). Prețul a doborit „recor
dul" anterior de 9,8 milioane franci, adjudecat pentru o 
pinză a aceluiași pictor — „Camille și Jean Monet in gră
dina Argenteuille".
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blemele meteorologiei din punctul de vedere al necesităților < 
agriculturii, iar al doilea este consacrat utilizării resurselor , 1 
de apă.

„Enciclopedia agricolă chineză"
La Beijing au văzut lumina tiparului primele două 

lume de „Enciclopedia agricolă chineză". Lucrarea va 
prinde in final 30 de volume și la elaborarea ei contribuie 
aproximativ 6 000 de specialiști. Primul volum tratează pro-
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